

这家拿到数字货币基金经理牌照的港股公司“营业”了！

自香港证监会2019年10月执行虚拟基金经理需遵守的条例后，火币旗下火币资管是第二家获得香港证监会审批可以发行100%虚拟资产基金的基金经理，也是第一家获得的主动管理型数字火币基金经理牌照。

值得一提的是，这家港股上市公司获得数字货币基金经理牌照时，比特币似乎正在失去原有的价格强势。德意志银行公布的最新调查显示，大多数基金经理认为比特币的价格在未来12个月内更有可能下跌50%，而不是翻一番。

港股公司拿到数字货币基金经理牌照

4月22日，港股上市公司火币科技发布公告，旗下全资子公司火币资管即日起发行4只基金产品。其中包含3只100%投资虚拟资产的基金，分别为比特币跟踪基金、以太坊跟踪基金、一只主动管理的多策略虚拟资产基金，以及一只区块链矿业相关的私募股权类基金。这4只基金产品只会面向专业投资者。

火币集团是中国第二大数字货币交易所，而火币集团旗下港股上市公司火币科技，它的前身则是港股上市公司桐成控股。2018年10月8日，火币及桐成控股发布联合公告称，火币全球及合作机构Trinity Gate完成收购桐成有关买卖合共2.16亿股待售股份（占公司已发行股本约71.67%）。2018年10月11日，火币表示已经完成了桐成控股的收购。次日，林温河等原6名公司董事辞任，委任执行董事李书沸为提名委员会成员、授权代表、在香港代表接受送达法律程序文件之代理人。

一年后的2019年9月10日，香港上市公司桐成控股又发布公告，委任火币创始人李林公司为该公司执行董事、董事会主席及首席执行官，自2019年9月10日起生效。桐成控股董事会建议将公司名称由“桐成控股有限公司”更改为“火币科技控股有限公司”，之后该上市公司主要从事向专业投资者提供数字货币资产管理的业务。

今年3月，火币科技发布公告，公司全资子公司火币资管已经获得香港证监会授牌，允许发行虚拟货币基金。火币资管因此成为第二家获得香港证监会审批可以发行100%虚拟资产基金的基金经理，同时也是香港第一家获准发行主动投资策略虚拟基金，且基金可以投资不同类别的虚拟资产标的持牌法团；第一个给投资人自选法币或虚拟币出入金机会的受规管的虚拟基金经理。

国盛证券表示，火币科技获批香港首家主动投资策略虚拟基金。随着比特币期货、以太坊期货登陆CME，比特币ETF的上市，加密货币资产将有前所未有的速度与传统金融市场持续推进融合进程。美国SEC检查办公室将加密货币列为2021年优先事项，行业“合规化”是必然趋势。

## 比特币市场正面临方向选择

火币资管是否将以其母公司的交易所作为交易平台，也引发市场疑问。

火币资管所在的火币集团是国内第二大数字货币交易所。公开信息显示，火币集团旗下火币期货平台在2020年的交易总额超过2.3万亿美元，火币交易所现货交易基础费率为0.2%，期货基础费率为0.03%，期权费率为0.03%。市场人士推测，火币集团2020年总手续费可能超过18亿美元。

不过，由于数字货币交易所并不主动披露盈利情况，尽管通过一系列测算大致推测营收和盈利情况，但数字货币交易所在二级市场的估值向来被市场严重低估，火币集团的实力与全球第一大数字货币交易所币安相比，仍有较大差距。截止目前，火币在数字货币交易中的市值仅为250亿人民币，而币安的市值则超过5500亿。

此外，火币集团旗下港股公司获得数字货币基金经理牌照之际，比特币的大幅回调似乎已经打击了市场人气和信心，因此，在比特币价格的回调中，究竟有多少投资者愿意购买数字货币基金产品，也是一个不确定性的因素。

就在几天前，4月18日的上午，加密货币市场出现剧烈的市场波动，整个数字货币市场平均下跌了近10%，一些山寨币的跌幅甚至达到25%，接近100亿美元的资金灰飞烟灭，其中，86.8亿美元的平仓发生在“多头”交易中，即押注价格上涨的交易员。

截止目前比特币的价格尚未达到6万美元。而马斯克与他的特斯拉公司购买比特币的事件，也似乎被更多的投资者视为可能加速赶顶的反向指标。

美国银行、德意志银行针对基金经理的调查显示，多数基金经理认为，在2021年继续做多比特币，不是一个好的选择。

德意志银行公布的最新调查显示，大多数基金经理认为比特币的价格在未来12个月内更有可能下跌50%，而不是翻一番。美国银行最新的基金经理调查显示，大多数的专业投资者都认为，比特币只是一场泡沫。近74%的受访者表示将比特币视为一场泡沫，仅16%受访者持相反意见，显示大部分专业投资者皆认为，比特币具有高度投机性，基金经理还将比特币评为“最拥挤交易”的第2名，仅次于科技股。据悉美银这项调查是针对200位资产管理者，共管理5330亿美元的资产。

如果比特币不能重新收复6万美元，会怎么样？摩根大通策略师在最近的一份报告中写道，如果最大的加密货币不能很快突破6万美元以上，势头信号将会崩溃。他们表示，包括商品交易顾问（CRA）和加密基金在内的交易员，可能至少在一定程度

度上推动了近几周比特币期货多头的积累，以及过去几天的平仓。

古根海姆的全球首席投资官则认为，鉴于比特币在短期内的大幅走高，泡沫现象非常突出，比特币价格将迎来重大调整，或将回落至20000至30000美元，跌幅为50%，但最终比特币价格最终还将创造出新的牛市，达到每个币价40万-60万美元。

值得一提的是，4月22日晚间，全球第二大数字货币以太坊的价格，创出诞生以来的历史新高，达到每个以太坊2580美元的新高，流通市值接近3000亿美元的新纪录。而就在数日前，在比特币价格的暴跌下，以太坊的价格一度跟随比特币的走势阴跌数日，市场人士强调，由于以太坊市值仅次于比特币，以太坊价格强势，并创出历史新高，意味着在比特币调整阶段，以太坊可能将接替比特币，成为下一阶段数字货币行情中的风向标。

本文源自券商中国